

## VÍZSZOLGÁLTATÁSSAL KAPCSOLATOS ALAPFOGALMAK

**Ivóvíz:** A 201/2001. (X. 25.) Kormányrendelet 1. számú mellékletében meghatározott minőségi jellemzőkkel rendelkező víz.

**Bekötés:** Az ivóvíz bekötővezeték megépítésével és üzembe helyezésével az ingatlan bekapcsolódik a vízjogi engedély alapján épült, illetőleg üzemeltetett víziközmű-törzshálózatba.

### **Elkülönített vízfogyasztási hely:**

- társasházi vagy lakásszövetkezeti ingatlan esetén az önálló telekkönyvi albetétben szereplő ingatlanrész,
- társasháznak nem minősülő ingatlanokon az önálló lakásnak (egy bérleménynek) minősülő ingatlanrész,
- nem lakás célját szolgáló helyiségek esetében az önálló telekkönyvi albetétben szereplő helyiségek,
- önálló ingatlanok nem minősülő, de az ingatlanon belül teljesen elkülönített helyiségek,
- egy ingatlanon belül azon helyiségek összessége, amelyek elkülönített vízfogyasztás mérésére szolgáló mellékvízmérővel vagy vízmérőkkel rendelkeznek, és bérlőjük, használójuk ugyanaz a személy.

**Fogyasztó:** A Szolgáltatótól ivóvíz-szolgáltatást igénybe vevő természetes személy, jogi személy vagy jogi személyiséggel nem rendelkező gazdálkodó szervezet.

**Lakossági fogyasztó:** Az a közületi fogyasztónak nem minősülő Fogyasztó, aki egy fogyasztási helyet képező ingatlan, lakóépület, lakás, családi ház, üdülő vagy nem lakás céljára szolgáló helyiség tulajdonosa vagy más jogcímen használója, és a Szolgáltatóval Szolgáltatási szerződést (továbbiakban: SZSZ) köt lakossági ivóvíz szolgáltatására.

Mellékmérős díjmegosztási szerződés (továbbiakban: MDSZ) kötése esetén lakossági Fogyasztó: az elkülönített vízhasználatot igénybe vevő elkülönített vízhasználó.

**Közületi fogyasztó:** Az a jogi személy, illetve jogi személyiséggel nem rendelkező gazdálkodó vagy egyéb szervezet, amely meghatározott mennyiségű ivóvíz szolgáltatására köt SZSZ-t a Szolgáltatóval.

**Vízdíj:** A fogyasztó által az ivóvíz biztosításáért fizetendő szolgáltatási díj. A települési Önkormányzat évente állapítja meg.

**Fizető:** Az, aki szolgáltatási szerződésben vagy külön kötött fizetési megállapodásban vállalja meghatározott fogyasztási helyen (helyeken) felhasznált vízmennyiség díjának megfizetését.

**Illegális vízvételzés:** Minden olyan vízvételzés vagy ennek kísérlete, amely eltér a jogszabályokban, illetve a Szolgáltató által kialakított szabályozásokban, a Szolgáltató és a Fogyasztó között fennálló szolgáltatási szerződésben és egyéb megállapodásokban rögzítettektől..

**Ipari minőségű víz:** Az ivóvíz minőségi követelményeknek nem megfelelő, külön hálózatban szolgáltatott egyszer szűrt víz.

### **Szolgáltatási pont:**

**Ivóvíz-szolgáltatási pont:** A víziközmű, valamint a fogyasztói berendezések tulajdoni határa, az ivóvíz-bekötővezetéknek a Fogyasztó felőli végpontja, ahonnan kezdődően a Szolgáltató a Szolgáltatás igénybevételi lehetőségét biztosítja. A Szolgáltató szolgáltatási kötelezettsége és a Szolgáltatás minőségéért, hálózati nyomásáért való felelőssége a szolgáltatási pontig áll fenn.

**Szolgáltató:** A víziközmű-létesítmény üzemeltetésével ivóvíz-szolgáltatást és/vagy szennyvízelvezetést és/vagy szennyvíztisztítást – mint közszolgáltatást – végző természetes vagy jogi személy, illetve jogi személyiséggel nem rendelkező társaság.

**Közműves ivóvíz-ellátási szolgáltatás:** A közműves ivóvízellátás közüzemi szolgáltatás, amelyet a törvény az Önkormányzat hatáskörébe utal. A Szolgáltatást végző köteles az ivóvízművek üzemeltetésével a víziközmű-hálózatba bekötött ingatlan tulajdonosának, illetve egyéb jogcímen használójának (Fogyasztó) ivóvizet szolgáltatni az Önkormányzattal kötött megállapodás alapján..

**Szolgáltatási szerződés (SZSZ):** Olyan szerződés, melynek alapján a Szolgáltató köteles a víziközmű-hálózatba bekötött ingatlan tulajdonosának vagy egyéb jogcímen használójának ivóvíz-szolgáltatást nyújtani, a Fogyasztó pedig a megállapított díjat megfizetni.

**Ivóvíz-bekötővezeték:** Az ivóvízellátásba bekapcsolt ingatlanon a törzshálózat és a házi vezeték-hálózat, illetve a csatlakozó ivóvízvezeték-hálózat között kiépített vezeték a tartozékaival együtt, valamint a bekötési vízmérő, amely:

- úszótelkes és telekhatáron kialakított zárt sorú beépítésnél az épület külső falsíkjáig,
- egyéb esetekben a bekötési vízmérőt követően a vízmérési helyen beépített elzáró szerelvény vízmérő felőli csatlakozó pontjáig, ennek hiányában a vízmérőt követően 10 cm-es vezetékszakaszig végéig,
- vízmérő hiányában az ivóvíz-törzshálózattól a közterület és az ingatlan határvonaláig húzó dó vezetékszakaszig végéig terjed.

**Vízmérő:** Külön jogszabály (1991. évi XLV. törvény) szerinti, a vízhálózatba beépített – az áramló víz mennyiségének meghatározására szolgáló – hitelesített mérőeszköz (így például készülék, berendezés, műszer), ideértve annak tartozékait is.

**1. Bekötési vízmérő:** az ellátásba bekapcsolt ingatlanok vízhasználatának mérésére szolgáló, a bekötővezeték végpontjára telepített vízmérő.

**2. Mellékvízmérő:** a bekötési vízmérő után beépített, elkülönített vízhasználat mérésére szolgáló vízmérő.

**3. Törzshálózati vízmérő:** közvetlenül a törzshálózati fogyasztási helyekre, többek között közkifolyókra, tűzcsapokra telepített vízmérő.

**4. Ikervízmérő:** az ellátásba bekapcsolt ingatlanon belüli elkülönített vízhasználat mérésére szolgáló, a meglévő bekötővezeték végpontjára telepített bekötési vízmérő.

**Locsolási kedvezmény:** A helyi önkormányzat rendeletében biztosított kedvezmény csatornával ellátott kertés házak részére, a jogszabályban meghatározott feltételek megléte esetén. A locsolási kedvezmény mértéke az ingatlan bekötési vízmérőjén mért, kedvezményes időszakhoz tartozó vízhasználat rendeletben meghatározott hányada.

**Víziközmű-fejlesztési hozzájárulás:** A gazdálkodó szervezetnek (Ptk. 685. § c. pont) víziközmű-fejlesztési hozzájárulást kell fizetnie a szolgáltató részére:

- az általa kért bekötés megvalósításához,
- a részére nyújtott szolgáltatás mennyiségi növelése vagy minőségi javítása esetén.

A fejlesztési hozzájárulás mértéke az igényelt szolgáltatáshoz szükséges fejlesztés költségeinek arányos része. A víziközmű-fejlesztési hozzájárulás mértékét a Szolgáltató évente jogosult meghatározni. Új bekötés megvalósításának előfeltétele a hozzájárulás megfizetése.

**Víziközmű-hálózat:** Az ivóvíz-közműhálózat, valamint a szennyvíz-közműhálózat és a csatlakozó, továbbá a házi ivóvíz-, illetőleg szennyvízhálózatok együttesen.